

菲律賓期望透過東協與加拿大簽署自由貿易協定(ACANFTA)成為加國在東南亞的生產中心

資料蒐集：台北駐菲律賓經濟文化代表處經濟組

菲國貿工部次長兼投資署(BOI)管理主管 **Ceferino S. Rodolfo** 於上(8)月 30 日東協與加拿大自由貿易協定(ACANFTA)投資工作小組(WGI)視訊舉辦之第一次全體會議後，發表一份聲明表示，菲律賓的國家目標是利用東協及菲國位置成為加拿大在此地區之生產中心。

本次會議由被指定為東協主席的菲國 **BOI** 理事 **Marjorie Ramos-Samaniego** 主持，出席包括東協成員國及加拿大代表。上述工作小組於上月 22 日舉行第一次東協核心小組會議，東協成員國討論談判的要素及方法等。本次會議中，出席代表對 **FTA** 投資章節的野心程度及要素交換意見，也討論作為談判進行指南的工作計畫。貿工部聲明中指出，**ACANFTA** 投資章節旨在為東協和加拿大間的投資建立一個框架，將包括投資促進、便捷化、自由化及保護。**R** 次長認為，該 **FTA** 將會為東協國家帶入更多貿易、服務及投資。

今年 2 月菲國駐加拿大大使 **Rodolfo Robles** 曾表示，此一包括菲律賓及加拿大之區域間協定，將會是現代化及全面性的協定，因此預期該協定將考慮新興的貿易現實、電子商務、微中小型企業(**MSME**)和價值鏈。

去年 11 月，東協在第 10 屆東協經長與加拿大諮商會議期間宣布將與加拿大進行 **FTA** 談判。菲國出口商期待在東協與加拿大貿易談判後，將擴大對北美國家的市場進入，尋求從疫後復甦可增加產品出貨量。根據 2018 年所做之聯合可行性研究，東協國家將從該 **FTA** 獲益，預期 **GDP** 將成長 394 億美元；菲律賓 **GDP** 將成長 2.63%，相當 74 億美元。**R** 大使更表示，該協定可增加菲國 3,790 萬的出口。